
Ministerie van Justitie

Directoraat-Generaal Rechtspleging en Rechtshandhaving
Directie Juridische en Operationele Aangelegenheden

Bij beantwoording de
datum en ons kenmerk
vermelden. Wilt u slechts
één zaak in uw brief
behandelen.

α
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Antwoorden van de Minister van Justitie op de vragen van het lid Van Haersma Buma (CDA)
over een pinkorting van het OM (2060711830)

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat het Openbaar Ministerie twintig procent korting op een boete geeft
als die met pinpas betaald wordt?

Antwoord op vraag 1.
Ja.

Vraag 2
Is het waar dat het systeem alleen voor transacties geldt? Tot welk bedrag is dit mogelijk?
Vraag 3
Waarop is het percentage van 20% gebaseerd? Wat zijn de financiële gevolgen van de verminderde
inkomsten en van de besparingen op administratieve lasten?

Antwoord op de vragen 2 en 3.
Op 19 oktober 2006 is door het arrondissementsparket Zwolle-Lelystad een pilot “Video-TOM
zittingen (Video Taakstraf Openbaar Ministerie) en PIN-transactievoldoening” gestart waarbij de
“pinkorting” wordt toegepast. Het doel van deze pilot is te bezien of verdachten eerder een
transactievoorstel zullen aanvaarden als bij directe betaling een lager bedrag wordt aangeboden. Op
deze wijze wordt toepassing gegeven aan het “lik-op-stuk” beleid. Voorts worden door directe
afdoening de administratieve handelingen beperkt en wordt er minder beslag gelegd op de
verwerkingscapaciteit van zowel de politie als het Openbaar Ministerie.

De “pinkorting” wordt door het arrondissementsparket Zwolle-Lelystad toegepast bij veel
voorkomende misdrijven die voor een transactie in aanmerking komen, zoals diefstal, verduistering,
etc. Bij de beslissing tot toepassing wordt rekening gehouden met de ernst van het strafbare feit, de
omstandigheden waaronder het feit is gepleegd en de persoon van de verdachte. Voor het
aanbieden van een transactie hanteert het OM vaste bedragen.

Over deze bedragen wordt bij de pilot een korting van twintig procent toegepast. De verwachting is
dat verdachten bij een dergelijke korting eerder tot betaling zullen overgaan. De eerste fase van de
pilot is op 19 april 2007 geëindigd en zal worden geëvalueerd. De resultaten van de evaluatie
worden nog vóór de zomer verwacht.

Vraag 4
Gaat het systeem ook gelden voor boetes die door de rechter worden opgelegd?

Antwoord op vraag 4.
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De “pinkorting” wordt niet toegepast bij de inning van geldboetes die door de rechter zijn opgelegd.
Het OM is verplicht de door de rechter opgelegde boetes te innen. In de praktijk wordt dit in
opdracht van het OM door het CJIB gedaan.

Vraag 5
Waarom wordt niet gekozen voor een systeem waarbij in geval van pinbetaling het basisbedrag
geldt, en bij minder efficiënte betaling administratiekosten in rekening worden gebracht? Bent u
bereid de regelgeving aan te passen indien deze niet voorziet in de mogelijkheid om
administratiekosten in rekening te brengen?

Antwoord op vraag 5.
Andere modaliteiten, zoals die gesuggereerd in de vraagstelling, zijn niet op voorhand uitgesloten.
Daarbij dienen wel de wettelijke basis en de praktische toepasbaarheid in ogenschouw genomen te
worden. De verschillende mogelijkheden zullen na de hierboven bedoelde evaluatie worden bezien.


